


Tillgänglighetsrådet

Sammanträdesdatum	Tisdagen den 6 december 2022
Paragrafer	§§ 33–43
Plats och tid	Rådhuset, Fullmäktigesalen, kl. 14.00–15.50
Beslutande	Se närvarolista, s. 2

Justeringsdag 2022-12-29


Mikael Engblom (C), ordförande


Joel Fredin, sekreterare


Rolf Orre, justerare

Närvarolista

LEDAMÖTER OCH ERSÄTTARE	NÄRVARO	UTSEDD AV
Mikael Engblom (C), ordförande	X	Kommunstyrelsen
Linnéa Duran (V)	D	Kommunstyrelsen
Ida Viberg (S)	–	Arbetsmarknads- och socialnämnden
Frida Stål (M)	–	Arbetsmarknads- och socialnämnden
Vakant		Barn- och utbildningsnämnden
Benny Gustafsson (V)	–	Barn- och utbildningsnämnden
Peter Myrasch Regnell (C)	–	Bygg- och miljönämnden
Catherine Maxdotter (S)	–	Bygg- och miljönämnden
Maria Johansson (S)	–	Kultur- och samhällsservicenämnden
George Ayres (M)	–	Kultur- och samhällsservicenämnden
Anders Ramstrand (KD)	X	Omvårdnadsnämnden
Rino Hedblom (SD)	–	Omvårdnadsnämnden
Carina Karlsson, vice ordförande	–	Svenska Downföreningen
Hans-Olov Jacobsson	X	HSO
Lilian Hagelin	–	HSO
Ann-Kristin Orre	X	HSO
Rolf Orre	X	HSO
Katarina Persson	–	HSO
Anita Wester	–	HSO
Sven-Erik Jansson	–	HSO
Hjördis Östlund	–	HSO
Margareta Lindberg	X	HSO

Närvaro på plats markeras med X, närvaro på distans markeras med D

ÖVRIGA NÄRVARANDE	PARAGRAFER
Joel Fredin, kommunsekreterare	§§ 33–43
Anna-Karin Eklund, folkhälsostrateg	§§ 33–43
Rickard Sjöqvist, X-trafik	§§ 33–36

Innehållsförteckning

§ 33	Mötets öppnande	4
§ 34	Godkännande av dagordning.....	4
§ 35	Val av justerare.....	4
§ 36	Dialog med X-trafik	4
§ 37	Senaste mötesprotokollet	5
§ 38	Mötesdatum 2023.....	6
§ 39	Information: Tillgänglighetsrådets reglemente	6
§ 40	Uppföljning av aktuella tillgänglighetsproblem.....	7
§ 41	Information från rådets ledamöter	7
§ 42	Övriga frågor.....	7
§ 43	Mötets avslutande.....	7

§ 33 Mötets öppnande

Tillgänglighetsrådets ordförande Mikael Engblom (C) hälsar deltagarna välkomna och förklarar sammanträdet öppnat.

§ 34 Godkännande av dagordning

Beslut

Tillgänglighetsrådet godkänner dagordningen för dagens sammanträde.

Sammanfattning av ärendet

Av § 5 tillgänglighetsrådets reglemente framgår att skriftlig kallelse med föredragningslista och eventuella handlingar utsändes till rådets ledamöter och ersättare senast 14 dagar före rådets sammanträde. Dagordningen för dagens sammanträde skickades ut tillsammans med kallelsen tisdagen den 22 november 2022.

§ 35 Val av justerare

Beslut

Rolf Orre utses att tillsammans med ordföranden justera protokollet.

Sammanfattning av ärendet

Av § 5 tillgänglighetsrådets reglemente framgår att protokoll ska föras vid rådets sammanträden och att protokollet ska justeras av en av de närvarande ledamöterna.

§ 36 Dialog med X-trafik

Trafikutvecklare vid X-trafik Rickard Sjöqvist deltar vid dagens sammanträde för dialog med tillgänglighetsrådet.

Margareta Lindberg tar upp svårigheten att orientera sig vid hållplatsen för buss 100 vid Resecentrum, efter att hållplatsläget flyttats. Anders Ramstrand (KD) informerar om att det är en vanlig synpunkt att det nya läget är besvärligt och otryggt. Sjöqvist förklarar att hållplatsens nya läge gör busslinjen snabbare och är positiv för de resande som inte ska till Resecentrum, men att X-trafik tar till sig av synpunkterna. En möjlig lösning kan vara tydligare information vid hållplatsen.

Rolf Orre tar upp avsaknaden av en ordentlig busshållplats på Stenö, vilket innebär en dålig tillgänglighet. En tillgänglig hållplats borde ligga nära den tillgänglighetsanpassade badbryggan. Sjöqvist förklarar att hållplatsens utformning är kommunens ansvar och att det ofta finns parkerade bilar på hållplatsen som gör att bussarna inte kan vända. X-trafik efterfrågar tydligare skyltning och bättre uppmålning av hållplatsen.

Rolf Orre tar också upp att Stugsund och Grundvik inte omfattas av stadstrafiken i tillräcklig utsträckning. Sjöqvist svarar att schemat är snävt och att det därför är svårt att täcka dessa områden.

Tillgänglighetsrådet efterfrågar en mer stadig kontakt med X-trafik, vilket Sjöqvist tar med sig. Sjöqvist tackar för synpunkterna och säger att det är bra att få vara med på rådets sammanträden emellanåt.

§ 37 Senaste mötesprotokollet

Beslut

Tillgänglighetsrådet beslutar att lägga det senaste protokollet till handlingarna.

Sammanfattning av ärendet

Protokollet för tillgänglighetsrådets sammanträde tisdagen den 13 september 2022 justerades den 3 oktober och har därefter skickats ut till samtliga ledamöter och ersättare i rådet.

Ledamot Hjördis Östlund har inkommit med synpunkter på protokollet som delgavs närvarande ledamöter.

Ann-Kristin Orre tar upp skyltningen av toaletten på Tullmjölkvarnen, som diskuterades i § 27. Rådet ifrågasätter att skyltning är tillräckligt och efterfrågar en tydligare kontrastfärg på dörrfodren eller liknande lösning.

§ 38 Mötesdatum 2023

Beslut

Tillgänglighetsrådet beslutar

1. att hålla ordinarie sammanträde under 2023 den 14 mars, den 13 juni, den 12 september och den 5 december,
2. att sammanträdena börjar kl. 14.00, samt
3. att sammanträdena hålls på rådhuset.

Sammanfattning av ärendet

Av § 6 i tillgänglighetsrådets reglemente framgår att rådet sammanträder på tid och plats som rådet bestämmer. Det regleras inte hur många sammanträden per år som ska hållas.

Tillgänglighetsrådet har att besluta om sina sammanträdesdagar för år 2023.

§ 39 Information: Tillgänglighetsrådets reglemente

Kommunsekreterare Joel Fredin informerar tillgänglighetsrådet om kommunstyrelsens beslut § 312 den 11 oktober 2022 om att anta nytt reglemente för tillgänglighetsrådet. Reglementet har tidigare föredragits för rådet. När reglementet antogs beslutade kommunstyrelsen även att förlänga mandatperioden för nuvarande föreningsledamöter med sex månader till den 30 juni 2023, för att därefter gå över till ett nytt startdatum för mandatperioden.

§ 40 Uppföljning av aktuella tillgänglighetsproblem

Tillgänglighetsrådet diskuterar pågående tillgänglighetsproblem enligt följande:

- Det är fortfarande otydligt var hissen på biblioteket finns och tillfrågade anställda känner inte till att åtgärder för att tydliggöra hissen har efterfrågats. Då rådet diskuterat detta tidigare borde problemet vara känt.
- Anders Ramstrand tar upp att rådet behöver ta upp pågående problem med de tillträdande förtroendevalda i den nya mandatperioden, för att aktualisera frågorna.

§ 41 Information från rådets ledamöter

Tillgänglighetsrådets vice ordförande Carina Karlsson, som inte deltar vid dagens sammanträde, har inkommit med en julkhälsning till ledamöterna. Karlsson vill också föra till protokollet att hissen vid rutschkanan på Aquarena har varit ur funktion vilket lett till att man exkluderar personer som inte kan gå i trapporna och vill åka rutschkanan precis som alla andra.

§ 42 Övriga frågor

Inga övriga frågor behandlades.

§ 43 Mötets avslutande

Tillgänglighetsrådets ordförande Mikael Engblom tackar tillgänglighetsrådets ledamöter och kommunorganisationen för arbetet under mandatperioden och förklarar mötet avslutat.



SÖDERHAMNS
KOMMUN

Bilaga till sammanträdesprotokoll

Tillgänglighetsrådet

Sammanträdesdatum

2022-12-06

8 (9)

Aktuella tillgänglighetsproblem i Söderhamns kommun Plats Nygatan	Aktuella tillgänglighetsproblem i Söderhamns kommun Problembeskrivning Den offentliga toaletten på Nygatan är ur funktion.	Bilaga till tillgänglighetsrådets protokoll den 7 juni 2022 Händelser 2019-09-10, § 8: Kommunens gata/parkförvaltare uppmärksammar på problemet. 2019-12-03, § 7: Hygienproblem föreligger på denna toalett och den vid polishuset. Rådet uppmanar kultur- och samhällsservicenämnden att prioritera skötseln av dessa. 2020-03-03, § 5: Toaletten har stängt som en besparingsåtgärd. 2020-09-01, § 17: Tillgänglighetsrådet önskar att toaletten åter tas i bruk. 2022-06-17, § 18: Hygienproblem på toaletten vid polishuset i samband med nationaldagsfirandet.
Stenö	En tillgänglighetsanpassad badbrygga står obrukad.	2019-12-03, § 8: Problemet diskuterat, och berör på att monteringsanvisningar saknas. 2020-03-03, § 5: Problemet ska vara löst till sommaren. 2020-09-01, § 17: Bryggan är på plats men behöver skyltas tidigare. 2021-06-08, § 10: Rampen var inte på plats förra sommaren pga. saknad kompetens.
Stenö	Busshållplatsen är inte tillgänglighetsanpassad.	2022-06-17, § 18: Flera åtgärder på området pågår. Badrullstolen är på plats. 2020-09-01, § 17: Rådet vill att X-trafik uppmärksammas på problemet. 2021-06-08, § 10: Kommunens tekniska chef tar med frågan till gruppen som arbetar med utveckling av Stenö. 2022-06-17, § 18: X-trafik bjuds in till kommande sammanträde. 2022-09-13, § 27: Rådet önskar att X-trafik och ansvariga på Stenö ska bjudas in till nästa sammanträde. 2022-12-06, § 36: Problemet diskuterat med X-trafik.

Justerandes sign.

ME

Utdragsbestyrkande



Tullmjölkvarnen	Åtkomsten till byggnaden är låg.	2020-09-01, § 18: Problemet diskuterat. 2021-06-08, § 10: En ramp har byggts men ytterligare tillgänglighetsproblem återstår. 2021-12-07, § 30: Åtgärderna för att synliggöra toaletten otillräckliga. 2022-03-01, § 8: Synpunkterna framförda till kommunens fastighetsförvaltare. 2022-06-17, § 18: Fortsatt behov av åtgärder. Vice ordförande kontaktar fastighetsförvaltaren. 2022-09-13, § 27: En skylt ska monteras vid toaletten för att öka synliggörandet. 2022-12-06, § 37: Rådet efterfrågar tydligare kontrastfärg vid toaletten.
Söderhamns bibliotek	Åtkomsten till övre våningsplan är låg.	2020-09-01, § 18: Problemet diskuterat. 2021-09-14, § 22: Synpunkten framförd till biblioteket. 2022-12-06, § 40: Hissen fortfarande svår att hitta.
Köpmangatan	Hinder för gående förekommer på gågatan.	2021-06-08, § 10: Problemet diskuterat och utredning av gågatan pågår. 2021-09-14, § 19: Kommunens tekniska chef undersöker om trafiken på gågatan kan begränsas under vissa tider. 2022-06-17, § 18: Rådet efterfrågar föreskrifter för området.
Norra staden	Tillgängligt gångstråk till centrum saknas.	2021-09-14, § 19: Problemet diskuterat.
Stamvägen, bl.a.	Farliga vägtrummor som kan leda till olyckor.	2021-09-14, § 19: Problemet diskuterat. 2021-12-07, § 27: Rådet informerat om Faxeholmens pågående arbete på området.
Stadsparken-Östra Parkgatan	Dåligt belyst övergångsställe.	2022-06-17, § 18: Fortsatta problem, särskilt på parkeringarna. 2021-12-07, § 30: Problemet diskuterat.
Kustvägen, Sandarne	Gång- och cykelväg saknas.	2022-06-17, § 18: Problemet gäller även Nygatan. 2022-09-13, § 27: Problemet aktualiseras i den mörkare årstiden.
Stenö	Parkering för rörelsehindrade saknas.	2022-03-01, § 8: Problemet diskuterat. 2022-06-17, § 18: Problemet diskuterats. Ansvariga anställda bjuds in till kommande sammanträde. 2022-09-13, § 27: Rådet önskar att X-trafik och ansvariga på Stenö ska bjudas in till nästa sammanträde.